

EDICION DE LA TARDE

Disz Céntimos

CRONICA

EN LA DIPUTACION

EL BRASERO

Se reúne la Comisión provincial

En el pequeño hogar se ha encendido el brasero, y la familia reúne el culto invernal.

Todo el invierno el brasero permanecerá encendido como un fuego sagrado dedicado a un dios tutelar.

Pero el brasero no tiene llama; la llama es alegre, toradiza, espiritual, fantástica.

Y el brasero es energía de cambios, de alegrías, de fantasía, de movimiento y de espíritu. Su fuego es quieto, triste, inmutable, mezquino, gris. Dormita bajo la capa que le cubre, le oculta, le conserva.

El brasero no tiene voz; no tiene el animoso chisporroteo del fuego de leña; tampoco hace el «po po po po» cómicamente intempestivo del gas; pero en su silencio no hay la fría indiferencia de la calefacción central.

En la semioscuridad del cuarto —el brasero huye de la plena luz, como si la claridad fuese a estorbar la acción de su tenue calorillo— el silencio del brasero está lleno de consejos y de exigencias, aunque su silencio sea siempre velado, encubierto como oculto está el bajo la mesa, de camilla y velado es su fuego por una capa de ceniza gris.

El brasero aconseja a sus fieles que se aprietan mucho unos contra otros, porque el contacto, que es indispensable en las sesiones de espiritismo para la comunicación del fluido, lo es también en torno al brasero para que todos los miembros de la familia armonicen mutuamente sus sentimientos, sus mentalidades, sus vidas. Al brasero le place la uniformidad.

El brasero reprueba las conversaciones en alta voz y las ocurrencias que puedan provocar indignaciones violentas o carcajadas estridentes; el ruido desentona en la semioscuridad, junto a su semicalor, y le molesta.

Pero le desagrada por igual el silencio absoluto, tejedor de pensamientos personales, de ambiciones, de ensueños lejanos, de rebeldías; todo eso le asusta.

Hay que hablar a media voz y decir cosas precisas, pequeñas, repetidas un día y otro día, a la medida justa del radio de calor, tan limitado, de su fuego «gris».

¿Ocupaciones? También las escoge cuidadosamente el brasero para sus fieles; los hombres, si no quieren permanecer con los brazos cruzados, podrán fumar; pero sin seguir con los ojos los dibujillos que traza en el aire al elevarse y perderse, el humo del cigarrillo; con la vista baja, y la mirada fija en la ceniza, o jugando con la badila.

Las mujeres deberán hacer una labor de esas que no requieren ayuda ni del pensamiento, ni aun de los ojos, y son a la vez manuales y labiales, porque al movimiento de los dedos, acompaña un débil cuchicheo a flor de piel: labio de agua o de ganchillo, desgranar del rosario...

De vez en cuando parece que al brasero le da un arrechuco de fiereza; fiereza discreta y solapada, como suya, naturalmente; y entonces, con sus emanaciones ponzoñosas, trunca una vida o las de toda una familia.

Pero eso lo hace sin duda para desviar la atención; para hacer creer que su reñeno lo tiene solamente en los ácidos que emana de él, y que no hace más víctimas que las que se mueren «de hecho».

Y no es así; el verdadero veneno lo tiene el brasero en el grato calorillo de su fuego, bajo la caparista de ceniza; y sus víctimas son más numerosas, son todas las que siguen viviendo en torno de él, confiadas, como al amparo de un dios tutelar discreto y suave.

Brasero... uniformidad... monotonía... amodorramiento... quietud sin ambiciones... matices grises... existencias bajo ceniza... vida española... brasero...

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

Entre el señor Caballero y el vicepresidente se entabla diálogo, porque aquél, en vista de que no hay número bastante de vocales para adoptar acuerdos en expedientes que no sean de informe, estima que no es ya hora de celebrar sesión, ya que se citó para las once, y piensa él en ausentarse.

El señor Martínez Lumbrales le dice que se pueden despachar los expedientes de informe, y que lo contrario es obstruccionar.

El señor Caballero se refiere a la petición que hizo en sesión anterior, de que se hagan las cuentas de pasados trimestres, cosa que no ha dispuesto el vice. Éste replica se hará cuando el acuerdo esté comunicado por el Gobernador.

Insiste en marcharse el señor Caballero; el vice le dice no lo puede hacer sin permiso de la presidencia, y al fin el señor Caballero se queda ante el requerimiento del señor López Cuervo.

Se entra en el despacho de expedientes.

El delegado de Alhama denuncia ilegalidades del arbitrio de pesas y medidas en Chimeneas, y como se ha presentado, después de la promulgación del Estatuto municipal, no es competente ya la Comisión para conocer de él.

Don Juan Álvarez recurre contra la «provisión» de la plaza de secretario del Ayuntamiento de Orgiva y se acuerda que se remitan los antecedentes al ponente Sr. Campos para que éste proponga.

Recurre don Francisco de la Torre contra acuerdo del Ayuntamiento de la capital sobre el arbitrio de cerdos y se desestima el recurso.

Da se cuenta del expediente de segregación de Zafra, de Loja, para constituir Municipio y siendo este expediente antiguo y anterior a la promulgación del referido vigente Estatuto, se acuerda se incoe nuevo expediente por el Ayuntamiento de Loja.

Y se levanta la sesión porque no han llegado más diputados y no hay número bastante para adoptar otros acuerdos que no sean los de informe, no sin que el señor López Cuervo proteste de que porque no asistan más vocales a la Comisión no se hayan podido adoptar esos acuerdos. Son ya tres intentos de celebrar sesión y nada se consigue—dice.

Y con esto y con varias consideraciones sobre esta insistencia, se ausentan los cinco diputados.

Magda Donato

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Noticias de Barcelona

El precio de las subsistencias
Barcelona 16
La Junta provincial de Abastos ha publicado una nota en la que dice que no puede discutir con la prensa respecto a los precios de los artículos de primera necesidad.

Asegura que los precios son inferiores a los de otras capitales.

El aguinaldo del soldado
Esta mañana visitó al gobernador el delegado gubernativo de Tarrasa para hacerle entrega de 6.041 pesetas, resultado de una clasificación pública para el aguinaldo del soldado.

Mañana hará entrega aquel Municipio de 8.000 pesetas entre las madres de los soldados de Tarrasa que sirven en Africa.

Despachando con el Presidente

Madrid 16
El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo, Gracia y Justicia, e Instrucción.

También fué cumplimentado por el director general de Administración señor Calvo Sotelo.

Al mediodía visitó al marqués de Magaz el Obispo de Mallorca.

Firma regia

Madrid 16
El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gobernación. Concediendo la gran cruz de la orden civil de Beneficencia a doña Clementina Blanchés, por su labor humanitaria.

Jubilando al jefe de Administración don Emilio Domínguez.

Idem, al jefe de Aduanas, don Daniel Pérez.

Nombrando segundo jefe de Aduanas de Cartagena, a don Carlos Linifana.

Idem, jefe de Administración de tercera clase, a don Antonio Campayo y a don Joaquín Ruiz.

Idem, jefe de tercera clase del Cuerpo de Archiveros, a don Manuel Tamayo.

Concediendo a don Leonardo de Coimbra la cruz de la orden civil de Alfonso XII y de la orden de Alfonso XIII, a varios intelectuales portugueses, entre ellos al poeta Eugenio de Castro.

Un cuadro de Rivera

Bilbao 16
La Junta de Museos ha acordado adquirir en París un cuadro de Rivera valorado en 135.000 pesetas.

Un cuadro de Rivera

Bilbao 16
La Junta de Museos ha acordado adquirir en París un cuadro de Rivera valorado en 135.000 pesetas.

Notas almerienses

Almería 16
Han sido dados de alta 22 soldados hospitalizados en esta población.

—El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado ceder al Estado los terrenos que don José Calzada ha ofrecido para estación sericolica.

—El viernes se reunirá la cofradía del Santo Sepulcro para tratar de la organización de las procesiones de Semana Santa, que se quiere que este año revistan gran brillantez.

—Continúa sintiéndose un frío intensísimo.

Notas almerienses

Almería 16
Han sido dados de alta 22 soldados hospitalizados en esta población.

—El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado ceder al Estado los terrenos que don José Calzada ha ofrecido para estación sericolica.

—El viernes se reunirá la cofradía del Santo Sepulcro para tratar de la organización de las procesiones de Semana Santa, que se quiere que este año revistan gran brillantez.

—Continúa sintiéndose un frío intensísimo.

NOTAS AGRICOLAS

LAS VENTAS DIRECTAS DE LOS PRODUCTORES A LOS CONSUMIDORES

Nosotros abogamos porque los Sindicatos Agrícolas y las Asociaciones pecuarias se entiendan directamente para la venta de sus productos con las Cooperativas de consumo.

Donde existan grandes almacenes cooperativos, la empresa se simplifica extraordinariamente, porque éstos se encargan de hacer las compras y la distribución de los artículos.

Dos campesinos franceses de buen espíritu mercantil y de laudables iniciativas están demostrando de modo práctico las grandes ventajas que para productores y consumidores proporciona la eliminación de los intermediarios.

En Anjou, el dueño de una hacienda ha establecido dos almacenes para la venta de sus productos en Angers.

El personal encargado de estas operaciones tiene sueldo fijo y un tanto por ciento en las utilidades.

Los locales son un modelo de modestia, aseó e higiene.

Todos los días los clientes dejan una nota determinando la leche, manteca, huevos, aves de corral, legumbres, frutas y embutidos para que a las 24 horas les sea servido el pedido a domicilio.

La sidra y el vino, por su buena calidad y cotizaciones económicas, han conseguido en poco tiempo numerosa clientela.

La granja de gallinas ponedoras de Argenteuil, es famosa en la región por el servicio admirable que tiene establecido para abastecer directamente de huevos, pollos y gallinas a su parroquia.

Estas iniciativas ofrecen mayor margen de beneficios cuando se llevan a la práctica por una Cooperativa, pues las operaciones alcanzan gran desarrollo y todos los servicios pueden hacerse con economías muy notables.

Las familias agrícolas numerosas y los Sindicatos

El Sindicato agrícola de Loir et Cher, que se distingue en Francia por su admirable gestión y pingües beneficios, estudia la forma más práctica de favorecer a los campe-

sinos cuando reúnen, por lo menos, cuatro hijos.

A este respecto ha presentado M. Riverain, socio del Sindicato y miembro de la Academia de Agricultura una proposición en la que hace constar la conveniencia de no entregar cantidades en metálico, porque esto resulta depresivo por el parecido que tiene con la limosna, y el dinero se marcha fácilmente en las casas donde son más las necesidades que los recursos.

Parece que se preferirá la entrega de una parcela en que pueda desarrollarse el cultivo intensivo, agregando a esto, cuando el número de hijos exceda de cuatro, alguna vaca o cebra que permitan la explotación de la lechería.

De Crédito Agrícola
El ministro de Agricultura de Francia ha contestado a las consultas que se le han hecho con motivo de preferir algunas Cajas regionales para sus préstamos a los campesinos casados, que éstos no tienen mejor derecho que los solteros, pero que las Cajas que cuentan con recursos limitados, cuando tienen peticiones de crédito de campesinos con familia y de agricultores solteros, obediendo a motivos de equidad, dan a los primeros la preferencia.

En los departamentos franceses, donde tiene verdadera importancia el cultivo de la patata, se originan graves complicaciones por falta de brazos para hacer la recolección.

A fin de remediar tales contradicciones se ha invitado a los fabricantes de maquinaria agrícola que presenten aparatos que hagan la extracción de la patata en buenas condiciones y dejen reducida la intervención de la mano de obra a proporciones muy limitadas.

En el departamento de la Creuse se están haciendo las primeras experiencias con las máquinas que a este respecto se han presentado, y si el resultado es satisfactorio, se intentará emplear un procedimiento análogo en la recolección de la remolacha.

RIVAS MORENO

Guía del viajero

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes

Correo de Andaluces, a las 7:40.

Mixto de Andaluces, a las 11:20.

Correo de Madrid, a las 13:30.

Correo de Murcia, a las 5:45.

Rápido de Madrid, a las 9:15.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 16

Interior, 69'75.

Amortizable, 5 por 100, 94'50.

Amortizable, 4 por 100, 91'00.

Banco de España, 567'00.

Tabacos, 000'00.

Francos, 38'45.

Libras, 33'37.

Dólares, 7'90.

Liras, 30'55.

La campaña contra el Rey

Madrid 16
La Junta del Real Patronato de las Hurdes ha elevado al Monarca un escrito de protesta a la campaña que vienen realizando en el extranjero varios intelectuales españoles.

Dice que nadie mejor que la Junta conoce los sentimientos de nobleza y lealtad de Alfonso XIII.

Accidente automovilista

Toledo 16
En la carretera de Ferreros a Madrid, un automóvil conducido por Manuel Aguilar, a causa de un rápido viraje, cayó por un terraplén, destrozándose.

El conductor resultó ileso por haberse arrojado antes a la carretera.

Visita a un hospital

Madrid 16
La Reina doña Victoria estuvo visitando hoy el hospital de San José y Santa Adela, conversando con algunos heridos.

CARGOS PALATINOS

Madrid 16
Hoy juraron los cargos de gentileshombres en Palacio don Manuel Girona y don Manuel Aguirre y de Mayorazgo don José Castilla.

Felicitación del Rey

Madrid 16
El Rey ha enviado su felicitación a don Santiago Ramón y Cajal y a don Ramón Menéndez Pidal, por haber sido recibidos doctores «honoris causa» en la Sorbonne.

Llegada de Alcaldes

Madrid 16
El conde de Vallellano, hablando hoy al mediodía con los periodistas, les comunicó que se encuentran en Madrid los Alcaldes de Santander, Oviedo y Burgos.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 16
El Rey recibió hoy en audiencia al duque de Fernán Núñez, presidente de la diputación de la grandeza de España, y a la duquesa de Talavera.

También recibió hoy en audiencia don Alfonso al obispo de Mallorca y a los nuevos gobernadores civiles don Ricardo Oreja y don Rafael Barón y Martínez Aguiló, director del periódico «Informaciones».

El despacho con el Rey

Madrid 16
Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey el marqués de Magaz.

A la salida del regio Alcázar fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó que don Alfonso había firmado varios decretos sin importancia.

PRINCIPIES DE VIAJE

Madrid 16
En el rápido de Barcelona marcharon hoy los principes Pilar y Adalberto Augusto de Baviera.

Reparto de sepulturas

Dresde 16
El Ayuntamiento ha acordado, a petición de los concejales comunistas, conceder a todos los ciudadanos el derecho a disponer de una sepultura.

El cuerpo de la beata Mariana

Madrid 16
Acudió hoy a Palacio una comisión para dar cuenta al Rey de las observaciones practicadas por el doctor Maestre en el cuerpo de la beata Mariana de Jesús.

También invitaron a don Alfonso para que presida la procesión que se celebrará el día 21.

Los manejos comunistas

París 16
El jefe del Gobierno conferenció hoy con el director de Policía y otras autoridades, para acordar medidas para contrarrestar los manejos comunistas.

Se procurará detener a todos los agentes a sueldo de Moscú.

Los concejales portugueses

Madrid 16
Los concejales portugueses visitantes, acompañados del conde de Vallellano y ediles madrileños, el Grupo escolar de Peñalver y el laboratorio municipal.

Después estuvieron en el parque del Oeste, donde se inauguró el monumento a Camoens.

También visitaron los representantes portugueses el Matadero nuevo.

En el Ayuntamiento se celebrará una recepción, en la que se hará entrega de un magnífico ejemplar de la obra de Camoens «Os Lusíadas» encerrado en un valioso estuche.

España en Marruecos

Melilla 16
Un avión pilotado por el teniente Ugarte, que volaba hoy sobre la costa, observó a una embarcación tripulada por siete moros.

El aparato descendió a muy poca altura y los cabileños aterrizados se arrojaron al mar.

Después se pudo comprobar que se trataba de una embarcación pesquera.

Una bomba del enemigo

Durante la pasada noche cayó una bomba arrojada por el enemigo en la posición de Sidi Mesaud. Las fuerzas lograron dispersar a los grupos rebeldes que se acercaban.

Llegada de tropas

A las ocho de la noche llegó a

este puerto el «Vicente Ferrer» procedente de Río Martín, conduciendo tropas al mando de un teniente.

Fueron recibidas por el general Sanjurjo y otras autoridades y la Junta de Arbitrios.

El desfile de las tropas por la población fué presenciado por un gentío enorme que las aclamó.

Se ha dispuesto que la llegada de tropas a esta plaza se anuncie con un cañonazo.

Hoy se espera la llegada de los batallones expedicionarios de Asia y San Fernando y el miércoles el regimiento de Cerinola.

Repatriación de licenciados

A bordo del «Atlante» y otros vapores han marchado a la península 3.000 soldados licenciados.

El regreso de Primo de Rivera

Tetuán 16
El general Primo de Rivera ha expuesto su deseo de dar término a sus planes y que quede lo más pronto establecida la línea definitiva.

A este objeto ha aplazado su viaje a Madrid hasta dentro de una o dos semanas.

El comunicado oficial

Madrid 16
Esta mañana han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En Tetuán se han efectuado hoy operaciones para reforzar el frente defendido.

El batallón de Tarifa pernoctó en la orilla derecha de Río Martín para proteger el camino.

Ha comenzado el licenciamiento de los soldados del 21.

Ha marchado a bordo del «Vicente Ferrer», a Melilla, el batallón de Valladolid, haciéndolo más tarde los de España, Asia y San Fernando.

En el sector Larache, la columna Carrasco marchó de Taffer a descansar a Yaafouf.

Fuerzas de Afrau relevaron en Agujas a su guarnición, estableciendo dos puestos en la carretera de Arcila, sin novedad.

Periódico extraordinario

Santiago de Chile 16
El diario «Ilustración» prepara un gran extraordinario de afirmación hispano americana.

Constará de numerosas páginas y llevará más de 8.000 anuncios.

El debate sobre la amnistía

París 15
En la Cámara de los Diputados se promovió hoy un debate sobre la ley de amnistía.

El diputado Malvy pidió someterse a un nuevo juicio y que sancionara su conducta una comisión designada para ello.

Malvy pronunció un violento discurso, llamando miserables a sus acusadores.

Soldados repatriados

Málaga 16
Han llegado numerosos soldados licenciados del reemplazo 21. Se les dispensó una cariñosa acogida.

Curioso invento. Ciclistas voladores

Méjico 16
El mecánico Elías Martín ha inventado un curioso aparato que está llamando la atención.

Se trata de un aparato mecánico que por una ingeniosa aplicación a los pedales de una bicicleta, hace a ésta elevarse en el aire y sostenerse por bastante tiempo a pocos metros de altura.

Martín ha marchado al Canadá para patentar su invento.

LO QUE DICE MAGAZ

Madrid 16
El marqués de Magaz acudió esta tarde a la Presidencia a la hora de costumbre.

Interrogado por los periodistas manifestó que saldría inmediatamente para asistir a la recepción de la Cámara Industrial.

GRANADA, GRAN CIUDAD OCTAVIO BIANQUI, PINTOR TÍPICAMENTE ESPAÑOL NOTAS TEATRALES

Han estado en Granada los congresistas de Oleicultura, como antes estuvieron los asambleístas de Geodesia y algunas misiones de alumnos y profesores norteamericanos. Se han multiplicado estas visitas en términos que podrían llevarnos a la suposición de haberse despertado un mayor interés por las cosas de Granada, y conviene registrar el hecho como un síntoma muy favorable.

En nombre de la ciudad, el Ayuntamiento agasaja a nuestros visitantes, en cuyo honor se celebran varios amables actos de cortesía. Y todo esto, con ser muy interesante, no resultará verdaderamente útil y positivo, mientras no deduzcamos algunas provechosas enseñanzas para adaptarlas a las realidades de la vida local.

Todos esos visitantes quedan, naturalmente, maravillados de la hermosura de Granada, de su interés artístico, de sus paisajes, de sus monumentos. Sin embargo, sospechamos nosotros que no sienten la misma admiración por nuestros medios urbanos, que no son precisamente los que corresponden a una gran ciudad. Y en este punto, surge la deplorable desproporción entre lo que es Granada y lo que debe ser, entre la realidad y las posibilidades.

Granada ofrece insuperables condiciones para entrar francamente en una vida nueva y adquirir ese aspecto de gran ciudad con que soñamos todos los granadinos; una gran ciudad abierta a los aires cosmopolitas, sin perder ninguno de sus rasgos característicos; pero perfectamente urbanizada, con hermosas calles, bellos jardines y amplias vías por donde fluya fácilmente la actividad del tráfico moderno.

Resta mucho por hacer en este orden de cosas, y para lograrlo es preciso intensificar en primer término el esfuerzo municipal, cuya eficacia depende de la solución de los problemas urbanos. Hay que intensificar también las gestiones que, de los Poderes públicos para conseguir del Estado la máxima ayuda en cuestiones vitales: (comunicaciones, ferrocarril a la costa, puerto de Motril, etc.) y hay que poner a contribución la buena voluntad de todas las fuerzas, porque no hemos de esperar todo de la acción oficial, sino que es indispensable abrir ancho margen al esfuerzo particular.

Granada tiene legítimas aspiraciones y hay que abrirles ancho cauce para su desarrollo. La obra es larga, porque, en realidad, casi todo está por hacer. Pero no olvidemos que no basta con nuestros maravillosos panoramas, con nuestros portentosos monumentos, con el encanto legendario que hace de Granada una de las ciudades más famosas del mundo. No basta con todo eso: hace falta, además, el embellecimiento urbano de Granada para evitar esos lamentables espectáculos que dan la sensación de una ciudad descuidada y empobrecida; hace falta poner en explotación nuestras fuentes naturales de riqueza, mejorar y multiplicar nuestras vías de comunicación y encauzar las actividades granadinas por las fecundas vías del progreso.

En una palabra: necesitamos tener una amplia visión de las cosas locales, de acuerdo con el concepto de gran ciudad que debemos aplicar a Granada. Y a crear ese ambiente de ciudad nueva debemos dirigir nuestros entusiasmos y nuestras actividades.

Ya, con los fríos invernales, hemos llegado a la época de las exposiciones, en las que los artistas nos dan a conocer sus obras, buscando la gloria y también la venta, ya que el dinero, es triste el decirlo, aunque la verdad, el terreno firme en donde ha de asentarse sus pies la idealidad, si quiere subsistir, y esto nos recuerda los consejos que recibió don Quijote antes de su segunda salida para que llevase unas alforjas bien provistas, aunque fuera casi invisible, como condecoraciones por hábil encantador.

Y hemos visitado la exposición que de sus obras nos presenta Octavio Bianqui, pintor cartagenero, en los salones del Palacio de Bibliotecas y Museos. El pintor amable nos recibe y nos muestra su obra: no llega a los cincuenta; pero tiene canos cabellos y bigote: éste, antes másquero, y ahora, recordado a la alemana. Su figura es elegante y respira distinción; le conocimos hace mucho, y también su labor; por eso nos interesa su actual exposición, que nos enseña cómo evoluciona un artista.

Su obra, muy bien presentada, es muy hermosa y ha merecido generales plácemes entre los profesionales del arte: ha habido notabilidad pictórica que se ha extrañado de desconocer hasta ahora a tan enorme paisajista.

Me presenté Bianqui dos trabajos que contrastan violentamente y dan un delicioso sabor agri dulce al conjunto de su labor actual: paisajes de Mallorca y paisajes de Asturias.

Forman extraño contraste la luminosidad del corazón del Mediterráneo y su brillante colorido, rico en amarillos, rojos y en violetas, con la paz ecuanimidad y la sinceridad de un Montañe, cualidades netamente españolas, y sobre todo porque evoluciona continuamente y se atempera a los tiempos.

Y esta adaptabilidad, que ha modificado su modo de pintar, como ha recordado su bigote obedeciendo a la moda, es lo más característicamente español. Porque España, hoy, es el pueblo más plástico, más flexible del mundo, que pasó por todo, que no se quebraja jamás, el más adaptativo, el más maleable y dúctil y adaptable de todos los pueblos.

Nos abstendremos de juzgar si esto es bueno o malo; cada uno que piense sobre ello lo que le plazca, pero notamos este modo de ser de nuestro pueblo actual y lo decimos aquí, para justificar que Bianqui, como pintor también es así, es el pintor español por excelencia.

Y su obra es muy grande, por la que sincera y paternalmente le felicitamos. Además deseamos vivamente que siga la racha afortunada de ventas, que aumenten las tarjetas de los compradores en los cuadros, siguiendo el bien emprendido camino, para que además de la merecida gloria llene unas bien provistas alforjas con las que pueda efectuar su próxima salida por los campos del arte en excelentes condiciones, asentando solidamente sus plantas sobre un firme terreno económico.

Y que siga atemperándose al ambiente; que varíe siempre rápida y radicalmente; que venga Proteo vertiginoso y que los tiempos vuelvan así.

JULIO NOGUERA DE AZUA
Madrid Diciembre.

Con la representación de la divertida comedia «La chica del Gato», original del hispanista Muñoz Seca, ha hecho su debut, después de una corta actuación, la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor Manuel H. Arroyo y en la que figuran las celebradas actrices Joaquina y Rosario Benito. Completamente desastrosa le ha sido a la citada Compañía su actuación durante esta segunda temporada, pues la mayoría de las noches ha tenido necesidad de suspender la representación de las obras anunciadas a causa de la escasa asistencia de público, llegando sólo a conseguir un medio lleno las contadas noches que se ha alzado el telón.

Verdaderamente es ineficaz lo sucedido, no sabiendo si ello lo habrá motivado la poca variedad del programa, ya que se han anunciado obras sobradamente conocidas y muy pocas estrenos, puesto que sobre la Compañía nada puede decirse, dado el que tanto sus primeros actores y actrices, como las demás partes que componen el elenco artístico cumplen bien su cometido. Y menos aún puede explicarse, si se tiene en cuenta que en la anterior actuación, a la sala del pequeño Liceo, se le pudieron contar los llenos por las funciones dadas.

No quisiera aventurarme a dar mi juicio sobre esto, pero aun a trueque de pasar por breve, voy a formularlo manifestando, que entiendo que obedece a que encarecen la mayoría de los que aquí viven de atención y que su asistencia al Teatro sólo en épocas y tiempo que parece tienen ya designado.

Es lamentable que aquí pueda apreciarse en determinadas ocasiones más el trabajo de un prestimano que el de un comediante, siendo tan distintos el uno al otro. La labor del comediante parece a algunos, que como la de varios editores poco escrupulosos, sólo consiste en explotar las letras a su favor, y no es así; la labor del comediante alcanza mayores fines de los que así puedan creerlo. El comediante, de teatro en teatro, de escenario en escenario hace que los palabras vivas de la obra que la inspiración de un Galdós, de un Benito de un... el Guimerá lanzó a la escena, o de un... que con su trabajo contribuye a que podamos apreciar el tesoro de nuestra literatura y de alta enseñanza que hay en cada una de sus obras, educando al espectador sin que pueda dársele cuenta, a un progreso en sus gustos artísticos. Además, puede también denominarse dicha labor como cultural, puesto que hace que el espectador se instruya y se deleite ante la representación de las obras teatrales.

Aquí poco se tiene en cuenta. He podido apreciar que hay quien va al Teatro por el título de la obra; otros por el número exclusivo de sus actos o cuadros, «por que para bastante rato», acudiendo por lo que han oído referir sobre la obra anunciada, «por que cuando la alfalfa injamido debe ser buena»; algunos «por no aburrirse»; hay tan poco que ver»; pero muy pocos por el nombre del autor. Esto acusa desconocimiento absoluto del Teatro. Es lo mismo que si entrásemos en una librería y nos pusiéramos a escoger una novela; la escogeríamos porque estuviese encuadernada en tafilete, tuviese los cantos dorados y grandes márgenes, pero solamente por la firma de su autor.

Esto es lo que pesa aquí con el Teatro, y por eso el Compañía Arroyo ha tenido tal descalabro en esta segunda temporada. Ellos se han dado cuenta y han decidido marcharse, pues, tienen la seguridad que si ahora siguieran, acabarían por pasar indiferentes a todo el público y que los cartelones que anunciaban sus obras se verían con el mismo interés que el anuncio de una máquina calculadora.

Dejemos por tanto que Talía dorma hasta que el aplauso de la grotesca charlatana o el ruido de la batida de las langostas le haga salir de su letargo para tanjar lo poco que se le prefiriere, y los pocos admiradores con que cuenta.

ANTONIO MORALES
Loja y Diciembre 924.

En el teatro, de escenario en escenario hace que los palabras vivas de la obra que la inspiración de un Galdós, de un Benito de un... el Guimerá lanzó a la escena, o de un... que con su trabajo contribuye a que podamos apreciar el tesoro de nuestra literatura y de alta enseñanza que hay en cada una de sus obras, educando al espectador sin que pueda dársele cuenta, a un progreso en sus gustos artísticos. Además, puede también denominarse dicha labor como cultural, puesto que hace que el espectador se instruya y se deleite ante la representación de las obras teatrales.

Aquí poco se tiene en cuenta. He podido apreciar que hay quien va al Teatro por el título de la obra; otros por el número exclusivo de sus actos o cuadros, «por que para bastante rato», acudiendo por lo que han oído referir sobre la obra anunciada, «por que cuando la alfalfa injamido debe ser buena»; algunos «por no aburrirse»; hay tan poco que ver»; pero muy pocos por el nombre del autor. Esto acusa desconocimiento absoluto del Teatro. Es lo mismo que si entrásemos en una librería y nos pusiéramos a escoger una novela; la escogeríamos porque estuviese encuadernada en tafilete, tuviese los cantos dorados y grandes márgenes, pero solamente por la firma de su autor.

Esto es lo que pesa aquí con el Teatro, y por eso el Compañía Arroyo ha tenido tal descalabro en esta segunda temporada. Ellos se han dado cuenta y han decidido marcharse, pues, tienen la seguridad que si ahora siguieran, acabarían por pasar indiferentes a todo el público y que los cartelones que anunciaban sus obras se verían con el mismo interés que el anuncio de una máquina calculadora.

Dejemos por tanto que Talía dorma hasta que el aplauso de la grotesca charlatana o el ruido de la batida de las langostas le haga salir de su letargo para tanjar lo poco que se le prefiriere, y los pocos admiradores con que cuenta.

ANTONIO MORALES
Loja y Diciembre 924.

BOXEO LOS MATCHS DEL DOMINGO

El Boxeo no es un deporte que cuaja fácilmente entre el aficionado, porque tiene el inconveniente de los golpes, que aunque el principio no son de importancia, suelen dejar recuerdos para unos días; sin embargo, en Granada crecen de día en día los pugilistas, algunos con grandes pretensiones de llegar a ser ases.

El domingo aparecieron en el ring nuevos muchachos que si, en verdad, carecían de escuela, la suplieron con voluntad, primer factor para todos los ideales de la vida. Los primeros asaltos se celebraron por la mañana en el teatro del Gran Capitán, a beneficio del aguinaldo del soldado. Asistieron las bandas de música del regimiento de Córdoba y la Municipal; el público poco numeroso sin duda por causa del tiempo.

El primer match se efectúa entre Lozano y Navarro (aficionados locales), venciendo Lozano al tercer round por descalificación de su contrario al dar éste un golpe bajo. El encuentro gustó bastante, demostrando los muchachos que están enterados del arte de los golpes.

Puertas y Martínez son los encargados del segundo match, que resultó algo duro porque los chicos se pegaban de veras. Al cuarto round vence Puertas por K. D. de su contrario.

A continuación el profesional señor Mera hace una exhibición con los discípulos Vilches y Cicolones. Mera se deja pegar de sus alumnos, haciendo paradas de gran escuela; sin embargo, Cicolones consigue marcar cuatro o cinco golpes a su maestro, que demuestra que el muchacho aprovecha el tiempo.

Lastima que el público no respondera al beneficio fin con que se daba la fiesta. ¡Echémosle la culpa al tiempo!

Por la tarde en el Salón Regio

A las tres en punto da comienzo el primer match entre López y Curacuel. Estos nuevos pugilistas, salen queriendo se pegar y hasta lo consiguen algunas veces.

La falta sin duda de entrenamiento hace que los golpes no se lean, tocándose algunas veces pero sin la precisión necesaria para hacerse daño. Por algo se empieza. Venció López por puntos.

Gallejo y Ultrera son los encargados de ponerse los guantes en el segundo match. Emplean estos muchachos a un tren fantástico, propinándose golpes a granel, en todas direcciones.

Tan pronto pegaba uno como el otro; los golpes se sucedían a cada segundo. Con el mismo empuje que al principio, siguieron los demás asaltos hasta el cuarto round que Gallejo pone fuera de lucha a su antagonista por K. D.

Aplausos y merecidos a los pugilistas. Vilches y Puerta, efectúan el tercer match a seis round. Vilches se sigue por este camino, dará que hacer a los aficionados granadinos.

El último combate está a cargo del señor Mera (profesional) y un señor conocido en Granada por Bartolo.

El primero pesa 60 kilos y el segundo 75, el mismo peso de Carpenter. De éstos forma Mera, coloca golpes a Bartolo, pero sin querer de emplearse a fondo para evitar que el match termine pronto.

Bartolo con escasos dotes de pugilista, pero con gran resistencia física, aguantó bien las caricias de Mera y hasta toma algunos veces la iniciativa en el ataque. Mera, al segundo round se inutiliza la mano derecha a consecuencia de un golpe en el codo de su adversario; pero sin embargo, conserva durante todos los asaltos la superioridad.

Por dos veces cae al suelo Bartolo en el round a consecuencia de otros tantos golpes. En el último asalto, Mera inicia el ataque castigando duramente a Bartolo, que ya sólo se limita a la defensiva, no obteniendo Mera un resultado definitivo debido sin duda a la lesión de la mano derecha.

Venció como era de esperar, Mera por gran mayoría de puntos. Una pequeña parte del público, protesta al declarar el jurado vencedor al señor Mera, no de luego injustificadamente, ya que el señor Mera mantuvo la superioridad durante todos los asaltos.

DORADO

CRÓNICA LA QUE VIVE EN LA CARRERA

Don Francisco de P. Rodríguez, eminente pianista, conocidísimo en esa capital, me llamó hace unos días a su casa para oírle tocar un Fandango.

Un fandango en los tiempos que corren. Me sonaba, antes de oírlo, a música mala y, francamente, determiné no ir; pero a un segundo aviso, consentí en la solicitud.

Llego y me enseña una obra para piano, primeramente editada, que he oído de prima y sin tiempo; para otra cosa, sólo me doy cuenta de que es buena música la que he visto por el título y autor.

A la que vive en la Carrera no se le puede hacer mala música y don Rafael Salguero, tenía que querer «hacerla mala y no podría».

La coloca en el atril y la ejecuta... Otra vez, la otra y otra y sin fin. Siempre he reconocido y admirado en don Rafael Salguero un talento profundo; gran suma de ciencia, por los obras suyas que conozco, que es lo único, porque a él nunca tuve el honor de saludarle; páginas todas admirables y siempre dentro de los límites del más exquisito gusto.

«La que vive en la Carrera» Sólo el maestro Salguero e inspirándose en esa celestial señora ha podido hacer música tan divina; única en su género, por el encanto infinito que la anima desde la primera hasta la última nota.

Esta colosal obra del maestro Salguero abre un horizonte nuevo en el género popular y quiere la que vive en la Carrera que muchos compositores, los que puedan al menos, sigan el camino.

Llevar al papel pautado el fandango u otro cualquier baile popular es cosa difícil, reservada sólo a músicos que como don Rafael Salguero han estudiado a conciencia y con fruto el embarazoso arte de la composición.

Desde este rincón olvidado de los hombres, donde tan ávidos de buena música, vivimos los amantes del divino arte, doy la enhorabuena al autor del Fandango clásico.

LUIS CEREZO GODOY
Motril, 12-12-24.

Siluetas del día Efemérides de Anécdotas granadinas "El Defensor"

NOS COMPLICAN LAS COSAS

Ya sé que mucha gente se ha quedado sin saber qué cosa es lo que se designa con el extraño nombre de Oleicultura. Algunos curiosos quedábanse mirando a los congresistas con la secreta intención de ver si descubrían en sus personas algún rasgo explicativo. Pero como todos ellos se limitaban a mostrar su jovialidad de turistas, los curiosos no sacaban nada en claro y se decían para su capote: «Esto de la Oleicultura no hay quien lo entienda. ¡Ganas de fastidiarle a uno con la palabrita!»

Estamos de acuerdo, señores míos. Todo eso no es más que ganas de fastidiarnos con palabras difíciles. Con esto ocurre como con aquella otra famosa invención del «Pullman», que todavía no se ha puesto en claro.

Estuvimos hablando del «Pullman» una larga temporada, y a fin de cuentas nos hemos quedado sin el «Pullman» y sin saber qué era lo que queríamos. Inconvenientes de las palabras eruditas; porque aquí, salvo media docena de personas que pretenden saberlo todo y que tal vez sepan algo, los demás estamos totalmente limpios.

Lo que ocurre es que entre las muchas maneras que se están poniendo en práctica para complicarnos la vida, figura el empleo de palabras duras con la aviesa intención de sacar a la superficie nuestros escasos conocimientos lingüísticos. Ahora, que nosotros procuramos despistar hábilmente. «¿Oleicultura? Si, sí, en efecto; yo soy un gran entusiasta de la Oleicultura. ¡Como que en casa no tenemos otra cosa!» Y sonreímos vanidosamente.—CONSTANCIO.

El próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, celebrará sesión reglamentaria de junta directiva la Asociación del Magisterio de esta provincia, en la Escuela Normal de Maestros.

Se ruega, con mucho interés, asistan a este acto, no solamente los vocales y representantes de partido, sino todos los Maestros asociados de Granada y su provincia, pues se han de discutir cuestiones de suma importancia, y que han de formar el programa para la Asamblea de Madrid.

El presidente, Juan Carreño; el secretario, Manuel Guzmán.

Los señores don Manuel, don José y don Miguel Rodríguez Acosta González de la Cámara, doña María Bériz Madrigal y doña Margarita Carlström Fredholm, hacen el próximo domingo un reparto de pan a los pobres, en recuerdo de sus padres y hermana finados, don Manuel J. Rodríguez Acosta de Palacios, doña María de las Angustias González de la Cámara y doña Angustias Rodríguez Acosta González de la Cámara (q. s. g. h.).

Agradecemos a los donantes los bonos que nos han remitido, y que hemos repartido entre verdaderos necesitados.

El aguinaldo del soldado Cantidades recaudadas por el Excelentísimo Ayuntamiento para el aguinaldo de los soldados de África: Excmo. Sr. Arzobispo, 2,094'95; Ayuntamiento de Montefrío, 100; Delegado gubernativo y Alcalde de Montefrío, 204'25; Colegio oficial de Médicos, 100; festival boxeo «Gran Capitán», 101'25; don Manuel Salinas, 10; operarias fábrica tejidos Pilar Seo, 19; don Vicente Vaquera, 10; don mundo Baya, 5; don Arturo Bailén, 5; don Francisco Sánchez Puertas, 5 pesetas 5.

Se continúa recaudando en el Cuerpo de Guardia de las Casas Consistoriales hasta el día 20 del actual, dándose el oportuno resguardo.

Ayer cumplió el quinto aniversario del sabio arabista don Antonio Almagro Cárdenas.

Los de esta casa, en donde se le quería y admiraba de veras, ruegan una oración por el alma del insigne maestro.

En Trasmulas ha fallecido, víctima de cruel y rápida dolencia, a los 17 años de edad, la señorita Cruz Vilchez y Vilchez, hija del maestro nacional de dicho pueblo, y notable alumna del Magisterio.

Dotada de excelentes cualidades, constituía el encanto de su familia, y habíase captado la estimación de todos.

Su entierro constituyó una emocionante manifestación de duelo. Fue conducido el féretro por las hijas de María, compañeras de la finada, que le dedicaron una hermosa corona, otras eran de sus padres y amigos Teresa, Sacramento, Concha, Marina, Candelaria y Aurora Martín Vilchez.

A las muchas manifestaciones de pésame que sus padres y hermanos han recibido, unimos la nuestra, deseando que Dios les conceda valor y resignación bastante para soportar tan rudo golpe.

El Hotel Sierra Nevada Con atento B. L. M. del duque de San Pedro de Galatino, hemos recibido dos preciosos carteles anuncios del Hotel Sierra Nevada, que muy en breve ha de inaugurarse, y que seguramente será el sitio de mayor atracción de nuestra Sierra, en los veranos próximos.

Son dos preciosas litografías, admirablemente hechas en la Casa Paulino Ventura.

Ecos de Sociedad En la Diputación

—De Cambil ha regresado el rico propietario don José Aranda Vilchez.

—Con motivo de haberse posesionado del cargo de Depositario pagador de Hacienda don José Benítez Ganvin, ayer obsequió con pastas, licores y habanos a todo el personal de esta Delegación.

—Se encuentra entre nosotros el rico propietario don Rafael Montecosinos.

—De Guadix ha llegado el ex alcalde de aquella ciudad don José Cañas Castillo.

—Después de pasar unos días en Granada regresó a Algeciras el conde de Setenil.

—A sus posesiones de Fomelas marchó el marqués de Casa-Saltillo.

—Acompañado de su bella esposa regresó de Málaga don Victoriano Oliveras Montealegre.

—Acompañado de su señora regresó de Madrid don Félix Infante.

—Del mismo punto regresó con su esposa el ex gobernador civil de Guadalupe don Diego Trevilla.

—Se encuentra en Granada, donde pasará unos días al lado de su familia, el distinguido comandante de Sanidad Militar don Justo Díez Tortosa.

GUARDIA CIVIL

La de Albolote ha detenido a José Sánchez Marín que riñó con Nicolás Moreno Enriquez, ambos trabajadores del Chaparral, y con una navaja le dió varios pinchazos en todo el cuerpo, ocasionándole heridas leves.

La de Tajarja ha detenido a Joaquín Albaral, autor de la compra de dos cerdos procedentes de un hurto.

La de Diezma, a Victoriano Quesada García, que recolectó aceituna sin presentar la guía y por resentimientos antiguos, hizo arar una fanega de terreno propiedad de Manuel Ruiz Torres.

La de Tócon a Juan Molina Baena, que llevaba una carga de aceituna sin guía.

En la Baza han sido detenidos dos gitanos: Luis Fernández y Luisa Porras, autores de un hurto de prendas a la vecina de Motril, lavandera Carmen Sánchez Montilla.

La de Cortes de Baza a Aurelio Díez García, José Moreno Castillo y Juan Castillo Díaz, autores de la corta de 29 pinos propiedad de don Andrés Fernández.

A la de Oura ha denunciado Antonio Díaz Estévez, que en el kilómetro 15 de la carretera de Granada a Motril, un automóvil, cuyos ocupantes se dieron a la fuga en el vehículo, arrojaron a una mancha de cenizas que conducía, matando a un animalito e inutilizando a otros seis.

El auto es el núm. 378, matrícula AL.

La de Cúllar Baza ha detenido a Zacarías Pérez Bonel que en la taberna de Esteban Robles riñó con su convecino Tomás Fernández Giménez y después en la calle de San José, donde reprodujo la riña, con un cuchillo, acometió al guardia municipal Benito Fernández, que intentaba separar a los contendientes.

Existencia del día anterior, 194.047'71 pesetas.

Ingresos. Ayuntamiento de Béjar por corriente, 529'73; ídem de Dehesas Viejas, 536'95; ídem de Pitres, 382'21; ídem de Molina Fondales, 368'11; por réditos de censos a favor de Establecimientos de Beneficencia, 17'40.

Donativo Hermandad de la Purísima Concepción para la función religiosa, 50; al cobrante para las obras de las hospitaletas, 1.402'00; por material Sección Cuentas y Contaduría, Noviembre, 489'75; instalación estudio Archivo, 19.65; R. Galán, ídem y pasta, Hospital de San Juan de Dios, Noviembre, 45'50; J. Pareja, medicamentos ídem, ídem, 104'25; material Junta provincial de Sanidad, ídem, 62'50; gastos Academia Bellas Artes, Agosto, Septiembre y Noviembre, 249'99 pesetas.

Queda de existencia para el día siguiente, 193.457'26 pesetas.

Movimiento de fondos de la Caja provincial-Día 13 de Diciembre de 1924

Existencia del día anterior, 194.047'71 pesetas.

Ingresos. Ayuntamiento de Béjar por corriente, 529'73; ídem de Dehesas Viejas, 536'95; ídem de Pitres, 382'21; ídem de Molina Fondales, 368'11; por réditos de censos a favor de Establecimientos de Beneficencia, 17'40.

Donativo Hermandad de la Purísima Concepción para la función religiosa, 50; al cobrante para las obras de las hospitaletas, 1.402'00; por material Sección Cuentas y Contaduría, Noviembre, 489'75; instalación estudio Archivo, 19.65; R. Galán, ídem y pasta, Hospital de San Juan de Dios, Noviembre, 45'50; J. Pareja, medicamentos ídem, ídem, 104'25; material Junta provincial de Sanidad, ídem, 62'50; gastos Academia Bellas Artes, Agosto, Septiembre y Noviembre, 249'99 pesetas.

Queda de existencia para el día siguiente, 193.457'26 pesetas.



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, Mi Mermosura. Leche Lechera.

La leche que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las aremitas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

FRICCIÓN CERO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

El día polifico

Blasco Ibañez y la Grandeza de España

Madrid 15. En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota confirmando el documento que la Diputación permanente y el Consejo de la Grandeza de España ha dirigido al Gobierno...

Hace grandes elogios de Alfonso XIII y de su obra regeneradora de España. Califica de viles motivos de vanidad los que han impulsado a Blasco Ibañez y otros escritores a emprender esta campaña.

Hace una enérgica protesta de ella y espera que se sumarán a la Grandeza de España todos los hombres honrados.

En el documento se hacen calificativos depresivos para Blasco Ibañez y cuantos colaboran con él. Lleva fecha de 12 de Diciembre y lo firman el presidente, duque de Fernán Núñez, y el secretario, marqués de Casa Pontejos.

«Muchas mentiras y mucho frío». Esta tarde a las cinco llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Dijo a los periodistas que no había nada interesante que comunicar.

Preguntado si había recibido el documento de la Grandeza de España, contra Blasco Ibañez, exclamó: «¡Ah, sí! Lo tengo en mi poder desde el sábado. Por lo demás no hay nada, sino muchas mentiras y mucho frío».

El Consejo del Directorio. Los vocales del Directorio se reunieron esta tarde, a las siete, en la Presidencia.

A las nueve de la noche, el jefe de Informaciones recibió a los periodistas para facilitarles referencias acerca de lo tratado en Consejo.

Dijo el teniente coronel Rico que se había aprobado en principio un proyecto prorrogando el decreto de alquileres, cuyo estudio requerirá otras sesiones.

También se acordó aconsejar al Rey el indulto de un reo condenado a muerte por la Audiencia de Ciudad Real.

Un periodista le interrogó acerca de Marruecos, contestando el señor Rico que carecía de noticias de nuestra zona.

El jefe de información terminó diciendo a los reporteros: «Pueden ustedes marcharse, pues el Consejo del Directorio terminará tarde esta noche».

La Asociación de inquilinos. Esta tarde visitó al presidente del Directorio una Comisión de la Asociación de inquilinos para pedirle se prorrogue el decreto de Bugallal sobre los alquileres.

El marqués de Magaz les anunció que muy en breve se publicaría una disposición prorrogando el decreto por seis meses y con algunas modificaciones.

En honor de los representantes portugueses. A las seis de la tarde se ha celebrado en el local de la Asamblea ibero-americana, un acto en honor de los delegados portugueses.

Hicieron uso de la palabra el marqués de Figueroa, que preside, y los señores Llanos Torriglia, Leonardo de Coimbra y conde de López Muñoz, abogando todos por una estrecha alianza espiritual entre los países español y portugués.

El proceso de Blasco Ibañez. El «Boletín Oficial» publica hoy la siguiente requisitoria: «Se requiere a Vicente Blasco Ibañez, vecindado en Valencia, para que comparezca en el término de 15 días ante el juzgado militar que preside el capitán de Caballe-

ria don Miguel Martínez y que le instruye proceso como autor del folleto titulado «Una nación sequestrada. El terror militarista en España».

Una conferencia de don Pedro Sáinz. En breve dará una conferencia sobre organización política el ilustre catedrático de la Universidad Central don Pedro Sáinz.

Se cree que la conferencia la dará en el teatro del Rey Alfonso.

Las nuevas tarifas telefónicas. La «Gaceta» publicó ayer las nuevas tarifas que han de regir en los servicios telefónicos.

Dentro de tres meses habrá Gobierno de hombres civiles. Barcelona 15.

El director de Administración local estuvo hoy en Figueras, en donde dió una conferencia.

Después se trasladó a Gerona en donde fué visitado por las autoridades.

El señor Calvo Sotelo dió una conferencia en la que dijo que el Gobierno atendía las aspiraciones del pueblo catalán.

Declaró que la culpa de los errores de éste había que atribuirlos a los antiguos políticos.

Yo también lo fui—respondió—, pero influenciado por la obra de regeneración emprendida, aun aparte de las viejas normas.

Todas los regiones—siguió diciendo—tienen sus aspiraciones, pues yo, que soy gallego, conozco bien las de Galicia y puedo afirmar que aquéllas no son incompatibles con el criterio del Directorio.

Los catalanes, afirmó, tienen derecho a usar su idioma natal, pero no oponerse a la difusión del de la nación.

El señor Calvo habló más tarde con los periodistas, a los que anunció que el Gobierno se proponía ampliar las facultades de las Diputaciones en proporciones no sospechadas.

Cuando regrese de Marruecos—agregó—el general Primo de Rivera, se tratará del problema de la Mancomunidad.

Uno de los informadores preguntó al señor Calvo si era infundado el anuncio hecho por el gobernador civil de que el Directorio continuaría en el poder año y medio por lo menos.

—No—respondió—. Acaso no llegue a tres meses.

Declaró que sería sustituido el Directorio por un Gobierno de hombres civiles, presidido por el marqués de Estella.

—¿En qué relaciones está el Directorio con don Antonio Maura?—interrogó otro de los informadores.

En muy buenas—respondió el señor Calvo—. Al señor Maura se le admira y se le respeta y también se ansia utilizar sus servicios como gobernantes, pero no así con los mauristas, en cuyo partido militaba y del que me separé oportunamente.

Terminó diciendo que se van a reparar de Marruecos 45.000 hombres.

Ayer, a las siete y media de la mañana, se efectuó en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias el enlace de la bellísima señorita Carmen Tallón Avila, con el joven industrial de esta plaza don Miguel Ballesteros Olmo.

Bendijo la unión el cura párroco de dicha iglesia don José Fernández Arcoya.

Fueron padrinos don Miguel Ballesteros Rodríguez y doña Antonia Tallón Avila.

Actuaron de testigos don Ramón Villuendas, don José Braojos y don Eduardo Gómez.

Los nuevos esposos salieron en el correo de los Andaluces con dirección a Málaga, Córdoba, Sevilla y otras poblaciones.

Les deseamos eternas felicidades.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA Cruz Vilchez y Vilchez ALUMNA DEL MAGISTERIO QUE FALLECIÓ FENECIENDO EN TRASMILAS EL DÍA 11 DEL CORRIENTE, A LAS ONCE DE LA NOCHE, CONPORTADA CON TODOS LOS AUXILIOS DE LA DIVINA GRACIA R. I. P.

Su director espiritual, D. Enrique Palacios, párroco de Lichar, la Presidencia de la Asociación de Hijas de María de este pueblo; sus desconsolados padres, don Miguel Vilchez Vilchez (maestro nacional) y doña Carmen Vilchez Medina; sus afilidos hermanos, Miguel Carmen y María; tíos; primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándole se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de este pueblo el día 23 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Trasmilas Diciembre 1924

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Bormics, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

SARNA ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño De venta en todas las farmacias y droguerías.

PICORES de la piel, SARNA SARPUNIDOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

DOLOR EN LA ESPALDA, LUMBAGO. No sufra una hora más! Obtenga alivio y confort instantáneo con el LINIMENTO DE SLOAN, el ahuyentador del dolor de fama mundial. Tanto si su dolor tiene un origen reumático o sea debido a irritación nerviosa, el Linimento de Sloan lo hará desaparecer en el momento que se aplique sobre la parte dolorida. No es necesario frotar—no mancha la piel. Ensaye el Sloan sin demora, si Vd. sufre de REUMATISMO, CIÁTICA, NEURITIS TORCEDURAS, DOLOR EN LA ESPALDA, etc. De venta en todas las Farmacias.

TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS. EL JARABE YER defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

FORTI.—INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

PRIM ORTOPEDICO EN GRANADA Fijamente el día 19 de todos los meses en el Hotel Victoria, recibirá consulta en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. Jorobados. Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste de los nervios.

HERNIAS Creadores del «Cojín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Todos los meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en: Granada el 19 de Noviembre consulta de 9 a 5 Almería » 14 » Simón » » 9 » 5 Baza » 17 » Mariquita » » 9 » 1 Guadix » 18 » Comercio » » 5 Loja » 20 » La Española » » 10 » Málaga » 22 y 23 Simón » » 19 » 5

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBADO en todas las variedades :: VIVEROS para parral y viñas Plantas seleccionadas Precios sin competencia Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten! CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

PROPIETARIOS EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 6 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional. Para informes más detallados, dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España, que representa desde el año 1908 Don Marino Antequera.—Gómez, 15.—Granada

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del petionario Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 : Hotel París : GRANADA

ALMACENES EL LEÓN Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEÓN Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

“Amuebladora granadina” 38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

Subasta de un monte Tendrá lugar en el pueblo de Güéjar Sierra, a la hora de las doce del día 1.º de Enero próximo, en el local de la Sala Capitular, para el aprovechamiento y disfrute de un lote del Monte denominado de «Alcará», poblado de Encinas, bajo las bases que constan en el pliego de condiciones facultativas y económicas, que estará de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo, todos los días hábiles que median hasta la celebración de la misma y horas de las diez a las trece y de las quince a las diez y siete. Güéjar Sierra 10 de Diciembre de 1924 —El Presidente.—Francisco Murillo.

Garage Ntra. Sra. de las Angustias Hernández Velasco, 3 Accesorios para automóviles. Repuestos Ford, Gasolina. Aceites lubricantes Alquileres. Servicio permanente MOTRIL

BAZAR MOTRIL Plaza Canalejas (Postiguillo) Gran surtido en camisas, casacas, borras, lavabos, juegos de salón y gramófonos Al contado y a plazos MOTRIL

El que prueba repite No dejéis de visitar el nuevo establecimiento de bebidas EL MEDITERRANEO. En él encontraréis las inmejorables marcas de vinos, licores y cervezas. Especialidad en café. Se dan participaciones de lotería para Navidad. No olvidéis las señas: calle de San Sebastián, 17, derecha de la calle de Salamanca e izquierda de la del Príncipe. Local independiente para reuniones. EL MEDITERRANEO

LA GLORIA FABRICA DE PAN CAMPO DEL PRINCIPE 17. TELEFONO NUMERO 135 El dueño de esta casa pone en conocimiento del público que ha empezado a elaborar una clase de pan de aceite, que ni más higiénico ni más delicado se ha hecho. La recomendación es que lo prueben. PUNTOS DE VENTA: Fábrica. Plaza de Fortuny. Carrera de Genil 75. Laurel de las Tablas, esquina a la Plaza de Trinidad. de Dios 88. San Juan 116. Calle de Elvira 116. Calle de la confitería. Caldererías Vieja 44, esquina a la calle de Reyes Católicos, esquina a la calle de Elvira. NO DEJEN DE PRÓBARLO

MUCHA LECHE TOMANDO Rob-Vida MIRET No es más que una horchata del Jugo de plantas lecheras, que como sustitutivo de los manjares cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO: ROB-VIDA núm. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y proporciona para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA núm. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias: Autor, Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

NECESITANDO La Fábrica de Pólvoras y Explosivos de esta capital un mecánico ajustador y un calderero, podrán los que deseen ocupar estos puestos, presentarse al señor Coronel Director de la misma. 13 Diciembre 924.

DULCES DEL SOL Surge la idea sugestiva, que deleita a toda persona de buen gusto, al visitar esta casa, donde se presenta un surtido de 50 clases de la más refinada elaboración, por personal especializado en el ramo. Cada día clases nuevas. LABORATORIO DE CONFITERIA DE Antonio Saez Castañares Gran especialidad en TORTAS REALES de Motril, Polvorones y Mantecados a base de Almonds y Riquísimo turrón estilo Gijona = MOTRIL =

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid D. JERONIMO FABRE GIMELL REBIMAS. (QUEBRADURAS) cuasquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento. Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Almería, Hotel Simón, el día de los mismos meses. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

JARABE ORIBE I EMEJOR remedio para el PEOR catarro JARABE ORIBE Precio: 425 pesetas

Convieni saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Camuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pielés, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes. Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado. ¡No olvide usted!! LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón Dr. A. López Vilodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El problema del protectorado español

¿Intervendrá Inglaterra?

Londres 15. Hablando con un periodista un alto funcionario del Estado, declaró que el Gobierno británico fija su atención en el protectorado español en Marruecos, porque le interesa tanto como a España.

Dijo que procurarán evitar una sublevación de cabillas contra España, pues en este caso intervendría Inglaterra, que tiene firmado el tratado de Tánger.

Nota diplomática

París 15. Según informes recibidos, parece que se ha dirigido una nota diplomática al Gobierno español para que aclare sus atribuciones para la evacuación del protectorado en la zona de Marruecos.

Declaraciones de Primo de Rivera

Tetuán 15. El general Primo de Rivera ha hecho unas declaraciones al enviado del «United Express».

Cree que el repliegue de las tropas en el Rif tendrá repercusión en el extranjero.

Londres—agregó—disiente en este aspecto con el Directorio, pero cree que no se opondrá a una revisión del acuerdo de 1912.

Dijo que una intervención aislada extranjera sería una violación del tratado.

Nosotros—siguió diciendo—no

abandonamos Marruecos, sino que vamos a reorganizar la zona sobre nuevas bases.

Pretendemos—terminó—que los moros se gobiernen por sí mismo y que nosotros no intervengamos para nada.

Debate en el Parlamento

Londres 15. En la Cámara de los Comunes se planteó hoy el debate acerca de la acción en el norte de África.

Madrid al día

Una revista

Madrid 15. Hoy a las tres y media se celebró una revista de bomberos en honor de los representantes portugueses.

Fallecimiento de un torero

Ha fallecido el veterano matador de toros, Dario Pérez «Limaña».

La ola de frío

El tiempo ha mejorado en toda España.

La temperatura mínima en Burgos ha sido de cinco grados bajo cero y en Madrid de un grado y tres décimas bajo cero.

Un atraco en un tranvía

Don Luis Bellido ha denunciado a la policía que, viajando en un tranvía, le arrebataron 3.000 pesetas y un cheque de 18.000 contra el Banco de Crédito.

Noticias y sucesos de toda España

Llegada de un cadáver

Bilbao 15. Ha llegado el cadáver del teniente Día Encardía, tributándosele un cariñoso recibimiento.

Acto patriótico

Logroño 15. Presidido por el general Hermosa se ha celebrado un acto patriótico, al que asistieron 400 personas.

Después tuvo lugar un banquete de 450 cubiertos.

Propósitos de unas damas

San Sebastián 15. Una comisión de damas ha visitado al Gobernador, para solicitarle que se va a organizar un acto patriótico y de defensa de la monarquía el día de la reina Victoria.

Alcalde a París

En breve marcha a París el Alcalde de esta capital, invitado por el de aquella población para asistir a la reunión sobre Turismo que se ha organizado.

Accidente automovilista

Córdoba 15. Cerca de esta capital se ha registrado un grave accidente automovilista.

Regresaban a Córdoba varios jóvenes en un automóvil conducido por Eduardo Nieto.

A causa de un mal viraje, el

vehículo cayó por un terraplén, destruyéndose.

Eduardo Nieto resultó muerto y heridos los demás ocupantes.

Vendedores multados

Tarragona 15. El concejal delegado, de Abastos de Tortosa ha expulsado por ocho días a un vendedor por fraude en las mercancías.

Las películas de Blasco Ibáñez

Zafagoza 15. El gobernador ha prohibido se proyecten en los cines películas basadas en obras de Blasco Ibáñez.

Un choque

Valencia 15. Un tren de la línea de Madrid chocó al llegar a esta estación con unos vagones.

En el accidente resultaron heridos varios viajeros.

Vista por parricidio

Almería 15. En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra José Alsina, que mató a su hijo de un disparo.

La vista quedó concluida para sentencia.

Una feria de ganados argentina

Huelva 15. Se ha recibido una comunicación del ministro de Obras de la Argentina, proponiendo las bases para organizar una feria de ganado de dicha República.

El embajador de Francia

San Sebastián 15. Ayer llegó a París el nuevo embajador de Francia en España, señor Peretty de la Roca.

Por la tarde se trasladó a Burgos, donde pasó la noche para emprender hoy el viaje a Madrid.

De Marruecos

A la península

Melilla 15. Ha embarcado para la península, con objeto de dirigirse a Madrid, el general de brigada don Alirio Coronel.

—Han zarpado para la península los vapores «Escolano» y «Sister», conduciendo expediciones de licenciados del 21.

—Mañana marcharán a Madrid la viuda e hija del jefe de Regulares de Alhucemas, teniente coronel Temprano, muerto heroicamente en campaña.

—Es esperado en esta plaza el batallón expedicionario de Valladolid.

Bajas en el ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición dando de baja al teniente coronel Fernando Valera, comandante Julio Fernández, y capitán don Luis Pérez.

Extranjero

El naufragio de un vapor

Tokio 15. A la altura del puerto de Curaga se fué un vapor a pique a causa del temporal.

La tripulación la componían 150 hombres, de los cuales 56, con el capitán, fueron recogidos ilesos.

Hoy fueron extraídos ocho cadáveres, ignorándose el paradero de los restantes tripulantes.

Se ha izado la bandera de los soviets. París 15. Ayer fué izada por primera vez

la bandera de los Soviets en el palacio de la embajada rusa.

El acto fué revestido de carácter oficial.

El embajador Krassin dirigió una alocución.

Fueron millares las personas que desfilaron ante el palacio de la embajada.

Regreso de unos delegados. París 15. Hoy han regresado a París los delegados que fueron a Alemania para visitar las industrias.

Disgusto en el Gobierno inglés. Londres 15. Se asegura haber surgido graves disgustos en el seno del Gobierno por motivo de la ruptura con los Soviets y el pago de las deudas interaliadas.

Crisis ministerial

Berlín 15. El Canciller Marx presentó hoy la dimisión del Gobierno.

El presidente Ebert ha aceptado, rogando a los ministros continúen al frente de los despachos.

Se va a suprimir el ejército en Austria. Viena 15. Se asegura que el Gobierno está dispuesto a llegar a la supresión radical del ejército, que absorbe más de 2.000 millones.

El anuncio de esta medida ha sido acogida en el país con gran satisfacción.

Tratado comercial

Lisboa 15. Se reunió el Consejo Comercial, aprobando el futuro tratado de comercio con Alemania.

De Barcelona

Lo que dice el gobernador

Barcelona 15. El gobernador recibió hoy a los periodistas, a los que dijo: Ayer fué un día de palos.

Declaró que la policía ha detenido a un reverendador del teatro Nuevo.

Añadió que había resultado a tres barberías por cerrar después de la hora señalada, imponiendo tres pesetas por cada minuto que estuvieran abiertas.

Llegada de Calvo Sotelo. Ha llegado el director de Administración señor Calvo Sotelo.

Inmediatamente se dirigió a la Mancomunidad, confiriendo extensamente con el señor Sala.

Vista de una causa. En la sala segunda de la Audiencia se ha visto la causa instruida por asesinato frustrado cometido en 22 de Agosto de 1922 en la calle de Riego.

El fiscal demostró la culpabilidad del procesado Domingo Ventura, pidiendo se le condene a 12 años y un día de prisión mayor y un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

El defensor solicitó la absolución y en caso contrario se impongan al patrocinado ocho años, dos meses y un día de prisión.

Tratado comercial. Se reunió el Consejo Comercial, aprobando el futuro tratado de comercio con Alemania.

BESTOL Poderoso desinfectante. Pronto se pondrá a la venta.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Artículos local oficinas, donde estuvo Cámara Propiedad Urbana. Plaza Santa Ana, 20.

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Agilon Auto-Oil».

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Agilon Auto-Oil D.D.—Pídase en todos los buenos garajes.

Corritas, enaguados; precios económicos; gran surtido. ORIOL, Zacatín.

MECANÓGRAFA da lección de Mecanografía por el método de los diez dedos. Precio módico. Calle de los Praltes, 13.

Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55.

Traspaso por asuntos de familia tienda de Comestibles buena casa. Razón, establecimiento. Francisco Rosales.—Capuchinas, 5.

Tapicero y barnizador de muebles: San Matías, 29.

NOBRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Amas de cría, joven, primerizas, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: Damasqueros 16. Preguntar por Encarnación Linares.

Tomé Va. Amigo Débil. Elixir CALLOL Fortalecedor. Menstruación Abnormal y recomendación por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando «Dunlop» matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID.—Claudio Coello, 108.—BARCELONA.—Buenos Aires, 8

Le interesa saber

que por traspaso se realizan las existencias de tejidos que tiene «LA LEVANTINA» Grandes existencias en Lomas—Lienzos—Framelas—Trajes azules para mozos y otra infinidad de artículos.—Despacho: SAN JERÓNIMO, 6.—GRANADA.

Los mejores lubricantes para motores y autos

SILKOIL

Representante para Granada y su provincia, excepto Motril

D. Antonio Martín Garretero Correos.—Granada

TURRONES PARA PASCUA

Se encuentra en Granada el famoso turrero Francisco Monerriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cadiz, así como sus especiales Peñadillas, Pastelillos de Gloria, Alhondras garrapiñadas, etc. Despacho: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagio

Para Navidad

Se ha recibido inmenso surtido en calzado de Señora, Caballero y Niño; los últimos modelos y a precios increíbles, en los importantes almacenes de

Nuestra Señora de las Angustias

Zacatín, 2, Granada

NOTA.—Se saldan mil pares de zapatos color, de Señora, a la mitad de su valor. Desde 12 pesetas par. OTRA.—La zapatilla TRES PIES a 4 pesetas par.

«L. R. G. L.» Exposición en Bibrambla, número 21 y 25. Está llamando la atención la bonita Exposición de pieles confeccionadas y de adorno (0,50 pesetas). Lanas y Camisetas que presenta en sus nuevos escaparates EL REGALO, y los precios tan baratos a que vende todos los artículos.

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID

INFORMACIÓN DE ANDUJAR

Industrias, Comercios y Profesiones

ANTONIO PEREZ RAMIREZ

Taller de Herrería, Calderería y Cerrajería. Fabricación de depósitos y bidones para el transporte de aceites. VIRGEN MARIA 4 y SILERA 4.—A.—TELEFONO 150. ANDUJAR

Oficina Central: Monjas, 4.—Andújar (Jaén)

Solución Benedicto

de glicerol—fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto.—San Bernardo, 11, Madrid

DE VENTA

Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón

Reyes Católicos, 20.—Granada

Revista de modas: «La Moda Práctica» Suscripción: pts. 2'50 trimestre

Juan Buridán

POR MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACIÓN SE PUBLICA

dad, licenció sus guardias y formó otra nueva compañía. Además, dejó de habitar en su palacio y se instaló definitivamente en el Temple, del cual era gobernador. Por último, envió al presboste una filiación muy exacta de Gillonne y de Simón Maingre, con orden de que los buscaran y se les enviasen, muertos o vivos.

XIII

La Corte de los Milagros

Hemos dejado a Buridán y a sus compañeros ante la puerta de una casa de la Corte de Milagros. Ya hemos dicho que junto a la puerta se alzaba una pértiga, en cuya punta se balanceaba un pedazo de carne sanguinolenta.

Esta pértiga era la bandera de la Corte de los Milagros, e indicaba que aquella casa era la del rey. Porque allí había un rey, lo mismo que en el Louvre.

En efecto; en cuanto unos cuantos hombres constituyen una sociedad, cualquiera que sea el objeto de esa sociedad, se crearán incapaces de respirar si no se someten a la tutela de un amo. Acerca de esto podrían hacerse muchas reflexiones; pero como estamos aquí para contar una historia y no para entregarnos a consideraciones filosóficas, que en nada modificarían las convicciones de nuestros lectores, y que, en cambio, podrían fatigarlos, nos contentaremos con resumir todas las reflexiones intempestivas en estas palabras:

Había un rey en la Corte de los Milagros.

Este rey se llamaba Hans. Era un bárbaro. Estaba dotado de una fuerza hercúlea. Cuando había que matar un buey, Hans se acercaba, se remangaba los brazos, balanceaba en el espacio su puño cerrado y lo dejaba caer sobre el testuz del animal, que se desplomaba afurrido, muerto casi siempre al primer golpe.

Todos le temían, pero también le respetaban.

El temor lo inspiraba su fuerza. El respeto significaba que nadie sabía a punto fijo lo que Hans pensaba.

Era taciturno. A veces lanzaba carcajadas burlonas que asustaban. Sorprendían en él sonrisas de lástima o de desprecio. Asistía a todas las comilonas de la corte de los Milagros, pero sólo para mantener el orden. No llegaremos hasta decir que no le habían encontrado nunca borracho en medio de la calle; pero, en suma, parecía que tenía una idea vaga de la dignidad, lo cual bastaba para mantenerle muy por encima de la inmunda gentuza que gobernaba.

Lancelot Bigorne, haciendo señas a Buridán de que le siguiese, entró en la casa, es decir, en el Louvre de Hans.

En el piso bajo había una vasta estancia, llena de armas de todas clases.

En el hogar hervía no sabemos qué; bufaba en una inmensa olla, pendiente de una cadena. Delante del hogar hilaba cáñamo una vieja, muy vieja, con la cabeza temblona; una vieja que tiraba de fiebre.

—¿En dónde está Hans?—preguntó Bigorne. La vieja señaló el techo con el

dedo para indicar que el rey estaba en el piso alto.

—¿Va a bajar?—preguntó nuevamente Lancelot.

La vieja dijo que sí con la cabeza.

—Pues bien—exclamó entonces Lancelot sin volver a preocuparse de la vieja—, podemos instalarnos aquí. Cuando baje Hans veremos lo que se ha de hacer. Hans es un personaje al cual no conviene molestar. Lo mejor que podemos hacer, pues, es esperar que Su Majestad truhanesca se digne venir a vernos.

Desde el hogar, la vieja dejó oír un gruñido de aprobación. Guillermo Borrasca y Riquet Handryot habíanse acomodado ya en unos bancos, y el primero murmuraba:

—¿Encontraremos siquiera algo que beber en este país de truhanes?

—¡Valor!—decía entretando Buridán a Gualter, que, con la cabeza entre las manos, lloraba, sollozando ruidosamente.

—¡Mi pobre hermano ha muerto!—repitió Gualter.

El dolor de aquel gigante era espantoso. Y, en efecto, no era posible dar otra explicación a la desaparición de Felipe d'Aulnay. Felipe había

salido de la Torre de Nesle al mismo tiempo que ellos, y hasta que llegaron a la Corte de los Milagros no advirtieron que Felipe no los acompañaba. ¿Qué había podido sucederle?

Bigorne era el único que conocía perfectamente el estado de ánimo de Felipe, y pensaba que había debido tirarse al agua para poner término a una pasión sin solución posible. Esta era su opinión; pero se la reservó. Buridán creía que Felipe, en un acceso de locura, había debido dirigirse al Louvre para tratar de ver a Margarita.

Y por último, Gualter pensaba que Felipe, al separarse de ellos por un motivo cualquiera, habría tropezado con la ronda, que le habría detenido.

Pero cada una de estas suposiciones conducía fatalmente a la misma conclusión, la muerte de Felipe.

Y Gualter, que pocas horas antes abrigaba una cólera sorda contra su hermano que le había impedido matar a Margarita, Gualter estaba dispuesto a esgrimir su espada contra él, le lloraba amargamente y murmuraba:

—¡Si siquiera supiese a qué hermano!

—¿qué harías?—le preguntó Buridán.

—¡Iría a reunirse con él!—sollozó Gualter.

—Puede hacer otra cosa mejor—dijo Buridán.

—¿El qué?—preguntó Gualter, entreviendo ya una vaga esperanza.

—Salvarle—contestó friamente Buridán—. Somos cinco. Y cinco hombres resueltos, dispuestos a sacrificar su vida, si es necesario, valen por un ejército.

—¡Es verdad! ¡Es verdad!—murmuró Gualter jadeante—. ¡Ah, Buridán! ¿De qué no serás tú capaz? Un hombre como tú, ¿no debía ocupar el lugar de Marigny?

Buridán sonrió, pensando que aquellas palabras concordaban extrañamente con las ofertas que Margarita de Borgoña le había hecho.

—Mientras llega el día en que me nombren primer ministro—dijo—nos vemos reducidos a buscar un asilo en la Corte de los Milagros.

—Es verdad—observó Guillermo—. Los cinco vamos a tener el honor de medir nuestras fuerzas con todo París. ¡El rey, la reina, Enguerrando de Marigny, el conde de Valois, el gran preboste, los arqueros del rey, los